

2024年2月22日 星期四
新闻编辑中心主编 责编/林润开 美编/邓国一

江门青年奋力书写『百千万工程』青春篇章

吹响高质量发展的春天号角

青春，如艳阳下百卉之萌动；青春，如星火汇聚成希望和力量。

2023年6月，习近平总书记在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调，青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗，中国青年才会有力量，党和国家事业发展才能充满希望。

人勤春来早，奋进正当时。随着全省高质量发展大会、全市高质量发展推进会先后召开，江门已经吹响了高质量发展的春天号角。

立足当今，市委十四届六次全会提出，要“把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，乘势而为、拼搏进取，奋力谱写中国式现代化江门实践新篇章”。江门共青团积极响应市委号召，乘势而为、拼搏进取，引领、凝聚侨乡青年积极投身“再造一个现代化新江门”的广阔实践中，无数意气风发的江门青年在高质量发展的新征程上担当历史的重任，奋力书写“百千万工程”青春篇章。

文/图 张浩洋 吴中奎



李劲新围绕蔬菜，打造蔬菜文化创意园等项目。

张永发通过现代农机和新技术，提高农村的生产效率。

梁润棠勤奋务实，扎根制造业一线，成为“能文能武”的专家。

余惠云潜心钻研葵艺，不遗余力地传承非遗。

A 肯努力 敢尝试

侨乡青年活跃在乡村振兴一线

2023年9月，恩平市恩城街道米仓村聘请了一位特别的人才，邀其参与村庄的发展规划，统筹管理、运营村集体资源资产，壮大村集体收入。他就是蔬菜文化创意园负责人、现任江门市青年联合委员会的李劲新。

李劲新是一名“85后”，被米仓村村民亲切地称为“新仔”，从小吃蔬菜长大，非常清楚蔬菜事业的发展前景，于是围绕蔬菜打造了文化创意园、餐厅、特色游乐园等一系列产业。其间，团恩平市委等部门也在第一时间给予一系列政策优惠和资源支持，帮助其发展。

如今，在村集体流转整合蔬菜园周边闲置房屋及土地约33公顷的基础上，李劲新加强招商、运营和管理，在蔬菜文化创意园项目的基础上，又引进了民宿项目，两个项目预计为村集体每年增收10万元，同时还能带动当地60多名村民就业。2018年，李劲新被评为恩平市“青年创业致富带头人”；2023年9月，李劲新被米仓村聘任为乡村CEO，成为恩平市首位乡村CEO，持续带动更多青年和群众投身乡村振兴。

近年来，越来越多像李劲新这样的青年活跃在乡村振兴一线。

新会区双水镇有一位“90后”“土专家”，他经营的双水镇文发农业种植场以规模化、集约化的种植模式吸引了包括袁隆平团队在内的各方目光。他就是获得“江门市十大杰出高素质农民”“广东省农机使用一线土专家”“新会农技驿站土专家”“广东省农业乡土专家”“葵乡最美科技工作者”等称号的张永发。

张永发，1990年出生于双水镇一个普通的农民家庭，小时候经常跟家人在田间劳动，对家乡的土地有很深的感情。长大后，张永发也成为一个有想法、敢创新的年轻人，他时常思考如何提高农民的工作效率。在一次培训中，张永发发现，采用现代农机和新技术，可以极大提高务农的效率，降低农民的工作强度，解决农村生产效率低和劳动力缺乏的问题。通过这次培训，张永发进一步看到了现代农业的广阔前景，萌生了投身现代农业的想法。培训结束后，他辞去了城里的工作，决定回家种田，在自己热爱的土地上奋斗一生。那一年，张永发向亲戚朋友借了50万元启动资金，购买了一整套农业机械，包括自动插秧机、无人植保机、自动收割机等，在自家的农田里探索机械化种植。

通过现代农机和新技术，张永发提高了村里的生产效率，一定程度上缓解了农村劳动力缺乏的问题。随后几年，张永发持续加强学习，钻研各种现代农业设备知识和种植知识，逐渐成为当地农业方面的专家，取得“水稻直播苗品种植工程师”职称，还获评“广东省农业乡土专家”。2023年4月，张永发还到清华大学参加了“领头雁计划精英工作坊”学习。

如今，张永发的朋友圈里有200多位农业领域的专家好友，他们成为张永发的“智囊团”。生产中遇到什么问题，张永发可以随时请教，他也希望能带动更多的年轻人返乡从事新农业，开辟新事业。

B 善学习 有信心

侨乡青年在制造业一线发光出彩

作为一名土生土长的本地人，毕业于江门市技工学校电子电工与家电维修专业的梁润棠，入职江门市金桥铝型材厂有限公司后，从学徒做起，不断积累经验，积极参加技术培训，逐渐从一线技术人员成长为专家。其间，他积极参加自学考试，并成功获得本科学历。

经过多年发展，江门市金桥铝型材厂有限公司从一开始的手工作坊发展成为国内铝材行业中的知名企业，梁润棠也靠着自己的勤奋务实，成为该厂维修部门的管理者。目前，梁润棠除负责管理公司设备的升级改造、安装、调试和维修保养外，还负责新老员工的技能提升培训、设备图纸设计、部门文件撰写等工作。为此，梁润棠练出了“能文能武”的本领，连续多年被公司评为“优秀员工”“优秀管理者”，2022年获得“广东省五一劳动奖章”。

“我和阿棠共事很多年了，他一直是学习的榜样，人好、技术好。”谈起梁润棠，公司员工对他竖起大拇指。在该公司，梁润棠是同事们的大哥，他关心大家的工作与生活，给予他们鼓励。作为江门市技工学校的优秀毕业生，梁润棠常常回到母校向学弟、学妹传授技术知识与人生经验，鼓舞更多优秀青年学好技术。

“我是台山本地青年，这些年来，我能用自己的努力与成长，为家乡建设、为企业发展、为同事成长做一份力量，是一件非常幸福的事情！”梁润棠表示，时代在进步，企业在迅速发展，技术的创新、专业的提升，能给技术工作者带来很大的上升空间，他将继续努力，对未来充满期待。

C 肯钻研 敢创新

侨乡青年承担起非遗传承使命

在《葵艺学》新书发布会上，余惠云身着素色旗袍，优雅而自信地走上舞台，讲述自己和葵艺的故事。

新会葵艺，这源于东晋时期即已开始的葵树种植和葵艺加工历史。“葵乡”一词，是传统文化跨越千年为新会刻下的烙印。随着1999年最后一个国营葵艺厂的关停，葵艺这项传承1600年的古老工艺，逐渐由一种谋生的工艺变成文化传承的符号，在年轻人心中，既神圣，又有些模糊。2008年，经国务院批准，新会葵艺列入第二批国家级非物质文化遗产名录。那一年，余惠云，这个来自新会大泽镇的16岁农家女孩，报读了新会技师学院（原新会高级技工学校）首个葵艺班。

入学后，余惠云的努力有目共睹。夜阑人静的校园里，葵艺室里的灯总是亮着，人群散去，她仍在刻苦练习绘画、书法基本功，并不断精进葵艺技法。正是这种潜心钻研的精神，让她有机会获得许多名师的指点，最终得以将各个艺术门类的积累融入古老的葵艺。2013年，余惠云留校任教，成为学院工艺美术与葵艺专业带头人，自此，不遗余力地做好非遗传承成为她的使命。

在学校任教期间，余惠云潜心研究新会葵艺，全面掌握葵艺制作技能。她的作品，屡次在世界园艺博览会、中国花博会上斩获金奖。为更好地传承葵艺文化，她还带头成立了“新会葵艺技艺修复专题小组”，组织拥有40年以上经验的葵艺师傅参与拍摄传统葵艺制品制作过程，进行实录与补全，并历时近三年编写出版了《葵艺学》教材。此外，她还创办“新会葵匠文化传播中心”潜心开发新产品，结合当地陈皮产业发展，与新会人才办、邑葵陈皮、金康宝陈皮食品有限公司等联合开发葵艺陈皮包装，以陈皮为主题设计的葵扇伴手礼等，实现了借力发展到深度融合的转变。

近年来，余惠云还成为五邑大学的客座讲师、受邀登上央视舞台。去年底，她获得了广东省技能人才最高荣誉——“南粤技术能手”称号。

从小与葵树相伴成长的余惠云，心里一直保留着对葵树的深深情感。“葵艺是新会的一张名片。我觉得，作为新会人，就应该了解葵艺的历史文化，乃至掌握葵艺基本技能。希望我可以作为江门青年与葵艺交流的桥梁，让越来越多的年轻人喜爱、传承这项侨乡文化瑰宝。”余惠云说。

广东红锦建材有限公司及公司法定代表人蔡美珠生态环境公开道歉承诺书

2023年12月，我公司在鹤山市桃源镇建桃工业区3号A座自编号001之10从事减水剂的复配加工过程中，出现未依法报批建设项目环境影响评价文件、需要配套建设的环境保护设施未建成、未经验收、建设项目即投入生产或者使用行为，此行为违反了《中华人民共和国环境影响评价法》第三十一条第一款、第二款和《建设项目环境保护管理条例》第二十三条第一款的有关规定，对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我公司对相关生态环境法律法规政策了解程度不够，认知不足。事后我公司全力整改，认真落实生态环境保护主体责任，严格按照有关要求迅速整改，委托有资质的第三方机构开展建设项目相关环保手续办理、完善配套污染防治设施等整改工作，进一步加强和规范环境管理，在确保各类污染物稳定达标排放的基础上进一步削减污染物排放，切实保护生态环境。对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚，蔡美珠作为公司生态环境直接责任人，未尽到全面履行生态环境保护和管理义务。我公司及法定代表人蔡美珠对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议，并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定，在此就本公司及法定代表人蔡美珠的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：
一、严格遵守各项生态环境法律法规，履行企业生态环境保护法定义务，主动执行生态环境行政处罚决定；
二、全面落实生态环境保护主体责任，高标准实行规范化环境管理，正常运转各类污染治理设施，确保各类污染物稳定达标排放；
三、切实履行生态环境保护社会责任，在守法达标基础上进一步削减污染物排放，做保护环境的良心企业。
以上承诺请全社会监督！

法定代表人签字
广东红锦建材有限公司
2024年2月22日

广东中联拍卖有限公司拍卖公告

受委托，我司定于2024年3月12日下午15时在广东省江门市蓬江区港口路93号中国工商银行江门分行11楼会议室公开拍卖以下标的：
1. 江门市蓬江区会里3号首层1-6 H-F 轴，用途：商业服务，建筑面积：119.09㎡，参考价：1548170元，保证金：46万元。
2. 台山市台城镇和平路39号通济路77号，用途：非住宅，建筑面积：425.78㎡，参考价：1600930元，保证金48万元。
(注：竞买人交纳保证金时须备注所投标的序号，每份保证金只能竞买相应标的，需要竞买多项标的物的，请根据标的序号对应的保证金金额应多交一份。)
展示时间：2024年3月6、7日，请于6日上午10时前电话预约。
展示地点：标的所在地。
有意竞买者请于2024年3月11日16时前将保证金汇至拍卖人指定账户(户名：广东中联拍卖有限公司，开户行：建设银行广州市文德南支行，账号：44001401007050085352，以到账为准)，竞买人请于拍卖会当日下午14时30分前凭汇款凭证、营业执照、身份证明或授权委托书等有效证件原件到拍卖会现场办理竞买登记手续。
联系电话：020-85594196 13928943873
公司地址：广州市天河区马场路28号之五4602
广东中联拍卖有限公司
2024年2月22日

遗失声明

■ 麦世华遗失《海洋渔业船员证书》，证书编号：441802198512018X77，证书等级：普通船员，现声明作废。
■ 江门市蓬江区虹万兴膳食管理有限公司遗失发票专用章一枚，现声明作废。
■ 江门市蓬江区虹万兴膳食管理有限公司遗失公章一枚，现声明作废。
■ 江门市蓬江区虹万兴膳食管理有限公司遗失财务专用章一枚，现声明作废。
■ 杜丙赛遗失由江门市万达地产发展有限公司开具票号为0006131、0006133，收据两张，特此登报作废。
■ 陈沃进遗失江门市新会区长青墓园管理处的骨灰寄存证(逝者姓名：郑娇)，号码：B座1楼14柜2层11位，现声明作废。
■ 李社生遗失三江镇深吕管理区东盛村的土地证，号码：新府集建字(1989)第141600924，现声明作废。
■ 台山市四九镇东方村委会计划生育协会遗失《开户许可证》正、副本，核准号：J5892001877201，开户银行：中国银行江门台山海园支行，账号：739364190109，现声明作废。
■ 江门市新会区大鳌新桥饮料副食批零部遗失法定名称章一枚，现声明作废。
■ 江门市越焯卫浴实业有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。

弃婴公告

2011年5月2日凌晨4时在长沙东兴中华财产保险门口捡到弃婴一名，出生日期：2011年4月20日，身体健康不良，无随身携带物品。请该孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与开平市福利院联系。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。



开平市民政局
2024年2月19日

弃婴公告

2010年3月3日7时20分在水口卫浴广场草坪发现弃婴一名，出生日期：2010年2月1日，患有心脏病，无随身携带物品。请该孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与开平市福利院联系。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。



开平市民政局
2024年2月19日

地产租售

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183

征婚

想结婚 找朋友 找红娘
18923074899